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MATHEMATIQUES

\ Cetie dprewrve comporte trols pages mamérotdes 113, I o 31
Touie culeulatrice sclentlfigue et autoride.

EXERCICE] (2 }oints)
Pour chacun des énpncés ci-dessous, trois réponses soml proposées domt une seule est juste.

Ecris sur ta feille de topie le numéro de I'énoncé suivi de la lettre correspondant & la bonne répomnse,
N Enoncés Réponses proposées
Sil existe un npmbre réel {, une fonctiong | A g’ﬂ.“ﬂ =1
. définie sur Ja; Hoof tel que v x ela; +e=[, |p Jim f(x)=-l
Si f est une i:lﬂ.inn continue et striciement | # [/ (a); Jim_f () [
2 | décroissante suf [a; +of, alors £ ([a: +o |B ] lim f(x); f(a)]
st égale d c [I-=:f(@]
2 et 2’ sont deux nombres complexes non A i,
nuls, d’arguments respectifs 8 et ', Un B
: argument du mientiea‘tégnlh' e D+¢ ;
| 7 ' C a—¢
Soient A et B Hl:s points d'affixes A | La droite (AB) privée des points A et B
respeclives 2, = ietzy = -1+ 21, La médiatrice du segment [AB -
4 | L'ensemble des points M d’affixe Z, tel que B ' A8
|2 —i] =2 41— 2i] est: C |Lecercle de diaméire [AB] .

CICE2 (2 ppints)

Ecris sur ta feuille de gopie le numéro de chaque affirmation, suivi de vrai (V) si I'affirmation est vraie
ou faux (F) si celle-ci est fausse.

N® _ Aflirmations
j | L'équation x* + x — 7 = 0 admet une solution unique dans R

2 | La fonction h définie de R vers R par h(x) = % admet un prolongement par continuité en 4

z=a-+ibetz' = a' + ib’ sont deux nombres complexes.
3 Ona:zxz' = (aa" - bb") — (ab’ +a'b)i

4 Sizmmmhtmnplmdemodul:ﬁetd‘ammm;% plors 25 =8
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EXERCICEY (2 points)

Une urne contient trofs (03) pléces &qullibrées. Deux d'entre elles sont normales : elles possédent
un cBté « plle » ot un cOté « face ». La troisiéme est truguée et posside deux cbtés « face ». On
prend une pldce aul hasard dans l'urne et on effectue de maniére indépendante des lancés
successifs de cette pléce. On considére les événements suivants :

B : "la pitce prise est normale” ;
B : "la piace prise est truquée”;
C :"On obtient « pile » au premier lancé” ;

Fn :"0On obtient « fac¢ » pour les n premiers lancés™, n étant un enter naturel non nul.

1- a) Calcule la pr%ahﬂlté de I'événement B. '

b) Calcule la prababilité de I'événement C sachant que B est réalisé.
2- a) Calcule la probabilité de chacun des évinementsCNB et CN B. 0

b) En déduls que P(C) = 1.
3. Montre que P(Fn) = ; x (;). +§ .

EXERCICE4 (4 points)
Le plan complexe estf muni d'un repére orthonormé direct (0, il: ¥). L'unité graphie est 2 cm.

1- Résousléquation:Z R, 22+ (1 =-3)Z-4=0.
2- OnposeVZelP2)=2°+(1-0DZ2+(2+2)Z-8I.

a) |ustifie que: P(—2i) = 0.

b) JustiiequeVZ e CP(2) =(Z +2D)[22 + (1 -3DZ - 4].

c) Déduisdes qllESﬂﬂns précédentes les solutions de I'équation : vV Z € C,P(2) = 0.
3- Sait A, B et C lés polnts d'affixe respectives —2i,—2 + 2i et 1 + i.

On note D le s'iméu'ique de A par rapport au point 0.

a) Place les points A, B, C et D dans le plan complexe.
b) Démontre que le triangle ABC est rectangie etisocile en C
c) Démontre que les points A, B, C et D sont cocycliques.

- A

EXERCICES (S5 points)

On considére la fonction f dérivable et définle sur ]0; +oo [ par f(x) = 21X

On désigne par (G) la courbe représentative de f dans le plan muni d'un repére orthonormé
(0;1;]) d'unité graphlque Zcm.

1- Calcule la limite de f en 0. Interprite graphiquement le résultat
2-a) Calcule les limites sulvantes : lim f(x) et lim 1
E-rda0 T+4ym X
b) Interpréte graphlquement les résultats.
3.a) Démontre que : vx € ]0; +o0 [ f'(x) = 2_,;’ .
b) Détermine le sens de variationde f .

4- Dresse le tableau de variation,
5-a) Démontre que la courbe () coupe I'axe des absclsses en deux points A et B d'abscisses

respectives @ et f tels que a < §.
b) Justifieque:63 < f < 6,4.
6- Trace (T) dans le repére (0;1;]). Onprendraa = 0,3 et f = 6,35,
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EXERCICEG (5 points)

Une éplcerie regolt un lot de pommes dont 25% sont avariées. Un employé est chargé de trier le

stock et de préparerld:s paquets de 5 pommes chacun pour la vente. Celui-cl, négligent, ne se
donne pas la peine diexh-alm les pommes avarlées.

Par conséquent, l:haf;ut client qui trouve, dans le paquet qu'll achdte, 2 pommes ou plus qui
sont avariées, revient se plaindre. Ce jour-13, I'épicerie a eu 100 clients ; chaque client ayant
acheté exactement 1'paquet

En vue de se pripnru;r A d'éventuels remboursements, M. Gadou, le propriétalre de I'épicerie,
r‘nuhail:er:lt savoir comblen de plaintes en moyenne Il y aura, ce jour-13. Il te sollicite alors pour
‘alder.,

A l'aide d'une produgtion argumentée basée sur tes connaissances mathématiques, réponds 2 la
préoccupation de M Gadou.
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